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Minden e lap szellemi, vagy anyagi részét illető küldemény 
ide intézendő.

A DEBRECZEN/ LAPOK megjelenik minden vanárnnp
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Még egyszer...!
Még egyszer . . . Isten hozzád!
Lezárult a sir. Leveszszük lapunkról 

a gyászkeretet, de nem a szívről, mely 
még dobog, a legnagyobb, legönzetlenebb 
hazafi emléke iránt szeretettel verni meg 
nem szűnik.

A magyar nemzet csak egyszer, egy 
halottját, csak egy Kossuth Lajost temet­
hetett el úgy, a mint eltemette. És bizo­
nyára a milyen nagyszerű volt a sirbaté- 
tel, olyan örök lesz a nemzet szívében a 
Kossuth iránt való állandó kegyelet és 
visszaemlékezés, hanem az az igaz szívből 
fakadó részvét, a mely olyan, mint virágon 
a zománcz, a himpor, mely minden durva 
kézérintésre szenved, mert a szeretet ezen 
virág himporát Isten lehelte a lélekre.

Nem voltunk hálátlanok a nagy Kos­
suth iránt sem életében, sem halálában, | 
és nem leszünk kegyeletlenek emléke iránt 
soha, soha. Mig élt, nem mulasztotta el a 
nemzet, hogy messze országba küldje el 
neki az el hervad hatatl an szeretet nefelej­
csét ; most. a kiszenvedett szív sírjára 
rakta kegyelete virágait; ezután pedig aj 
megemlékezés fájó érzetével fogja keresni 
a szív és sóhajtania száj: volt!

Most, midőn ősi szokás szerint az 
utolsó marok földet koporsójára hintettük, 
senki se kívánja, hogy a megboldogult 
iránt való kegyeletünket bővebben fejte­
gessük.

Bezárult a sir. De ez a föld, a ma­
gyar föld, a melyben az a szív porlad, 
talaja, termő talaja lesz a hazaszeretetnek.

Kossuth Lajos el van temetve.
Azt mondják, hogy a halál át hat lan 

sötétségbe vezet. Ám legyen, de a Kossuth 
halálából csodásán megvilágító természet- 
fölötti fény ömlik ki e haza földére.

E fény világítson a magyar szivében.
Eddig azt énekeltük : Ne sírj, ne sir] 

Kossuth Lajos! Ezután már fájó szívvel 
ezl: Nyugodjál békében !

Kossuth temetése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, April 1.
Eltemettük.
De milyen temetés! Diadalmenet volt az, 

melyben a megholtnak szelleme győzelmesen 
vonult át a hódoló szivek között, mely előtt, 
mint uj, diadalmas életre feltámadott előtt, 
meghódítva, megnyerve hajoltak meg a 
lelkek.

A halott Kossuth élő szelleme uralko­
dón mindenen. E szellem lobbant kiolthatat- 
lan életre meg a fásultabb szivekben is

April 1-je nemzeti ünnep lesz örökre e 
hazában, mint volt a mai napon.

Borongós tavaszi napra, gyászos napra 
ébredtünk; de csakhamar áttört a tavasz me­
lengető sugara, szél özönlött napfénye, —mint 
gyászra a reménynek vigasza.

Mar kora reggel hömpölygő naptömegek 
tölték meg az utczákat. Küldöttségek vonul­
tak kijelölt helyeikre s a főváros lakossága a 
vidékiekkel együtt százezrével alkotta meg a

múzeumtól kezdve végig u kerepes: iometuio- 
a többszörös élő sorfalakat. Kilenez órára már 
helyén volt, mindenki. Rendőrség nélkül, ko­
moly ünnepélyességgel, méltó önfegyelmézós- 
sei a legszebb rendben elhelyezkedett az 
óriási tömeg s liirehnns kitartással, példás 
nyugalommal viselkedett mindvégig.

I iz órakor kezdődött meg a múzeum 
csarnokában a gyász-szertartás.

Az itt egybegyült notabi lit ások fényes 
j sorában feltűnik egyszerre Samassa József 
j egri érsek alakja, majd nyomban Szmreesányi 
. Bál szepesi püspök jelenik meg mellette's 
I heh ozkeclnek el a ravatal közelében ; egyetlo- 
; nek a kalh. főpapi karból. Jól eső érzés el- 
fojthatlan tetszés-zaja vonul át a tömegen 1 út­
inkra. — A gyászszertartási a budai dalárok 

I hatalmas éneke nyitja meg és zárja be. Köz 
j ben Sárkány cv. püspök, majd elragadó szépen 
, a nemzet költője Jókai mondja cl gyönyörű 
I beszédét s Gerlóczy polgármester a bucsu- 
! szavakat.

Lent sorban állanak már a koszorúkkal 
i elborított díszkocsik, 1(5 kélszürko fogatos és 
J négyíogatú. Rajtok már a koszorúk, melyek 
előbbi napokon a múzeum lépcsőin mint egy 
óriási virághegy vmcH.-hek rH. A sárgára 
festett koporsót leviszik s ráhelyezik a. pom­
pás nyolcz fekete ló által vont uj, nagy diszü 
halottas kocsira.

A holttest ívvitele alatt a lépcsőzeteu 
látjuk az egri érseket, kinek a szepesi püspök 
éppen Kossuth fiait mulatja he, kikkel az ér­
sek néma meghatott Sággal fog kezet. Majd 
nem sokára ismét hozzájárulnak, előbb Kerencz, 
azután Lajos s hosszabb beszélgetésbe bocsát­
koznak, míg a menet megindul.

Hazánk nagy fiának koporsója sárgás 
diófából készült, melynek két oldalán három­
három rézfogantvu állott. Ezzel emellek fel s
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l’gy szerettem én ezelőtt 
Vig társaság fényét, zaját, 
Leányszemek lobogását,
Szép ajkak csengő kaczaját.

Es szeretem most a csöndet,
Az ember nem járta magányt,
A melyben meghúzódhatom 
Sebzett szárnyú madár gyanánt.

így keresek csöndes magányt. 
Avagy talán nem így még sem. 
Inkább, mint a páros madár 
Boldog, meleg, puha fészken.

Ez az érzés a szivemben 
Nem is fájó; hanem édes. 
Kárhozatnak miért mondjam"?
Hisz’ maga az üdvösség ez.

Keresem a csöndes magányt,
Holott nem vagyok magamban: 
Mosolygó ajk, fényes szemek . .

Itt van, itt van a galambom!
y-

Irta : Szathmáry Zoltán.

Fehér ampyrruha, kék szalagos, csipkés 
bébékalap, len szőke haj, búzavirág szemek. 
Ha hozzá vesszük még apró sárga czipőcs- 
kéjót, bátran mondhatjuk, hogy megvan az 
egész kis leány.

Olyan kis baba-tündér, mikor látja az 
ember, önkénytelenül idyliktis, lyrai költemény 
sorok kóvályognák a fejében.

Láttára szinte tisztábbnak, üdítőbbnek 
érezzük a levegőt s úgy szeretnénk belehelni 
a kis leányt, ampyr ruhájával, bébekalapjával 
együtt.

A baba a ezukrázda asztal előtt ül s 
míg a mama egykedvüleg ropogtatja az ége­
tett mandula tortát, addig az ő szemei mohón 
nyelik a ,.D ebreczcni Lap o kl" friss, 
nyomdafest ékes betű i t.

A száraz, csontos arezu ezukrász leány 
unottan harapdálja körmeit s olyanokat ásít, 
hogy az édességtől romlott fogsora végig 

; kilátszik.
Az önkéntesek már három nap óla nem 

J lépték át a ezukrázda küszöbét. A többi ven­
dégek is a kiáll hatatlanságig unalmasak voltak 
ma egész nap.

Én itt ülök a sarok asztalnál s csak 
nézem a kis babát a mint olvas szemeivel 
türelmetlenül kctgoli a laphasábokat, és csak

a vékony ezukrászleányt, kinek minden moz­
dulatából az tűnik ki, hogy végtelenül unat­
kozik.

A ezukrász]oány nem is utalja egy meg­
jegyzést koczkáztatni felém, hogy az egész 
városban hirc-hamva sincs az életnek.

Én rábólintani a fejem, hogy úgy van 
s csak, nézem, mint tekintget körül a teremben.

Almos szemei egy időre megakadnak a, 
poros, csinált virág füzéren a kon síd tükör 
oldalán, a szinohagyott pipacs virágos Makort 
csokron a terem sarkában, ázni fin unottan 
tovább kalandoznak. Bizony azok között nem 
találja egyikőnk se fel, ami után úgy vágya­
kozik : az eletet.

Mig ott lustálkodnak gondolataim agyam­
ban, addig a kis lány az újság napi hireiro 
tért át. A tükörből látom egyszerre, mint 
villannak fel szemei, hogy ömlik pírba egész 
areza.

Keze, lába alig tud megmaradni a helyén, 
mikor a mamának újságolja.

A doktorok Gézája rendező lesz a Dóezy 
majálisban. —

A doktorok Gézája iránt nagyon melegen 
érdeklődhetik a bélié kis leány, mert szinte 
hallom szive nyugtalan dobogását.

A ezukrász leány pedig ősit egyet. Talán 
azzal is azt akarja kifejezni, hogy nincs 
élet. —

Dehogy is nincs. Van élet tele költészet­
tel, tele ragyogással, hanem a te révet cg 
szemeid hiába keresik, azt nem találod fel a
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vitték ki a ti’inotési 
porsó:.

X koporsó tudóién, a milyen hosszú es 
szólás volt a koporsó, olyan nagy, arasznyi 
széli’» tvki’lv koroszt állott.

A koporsót, hogy kihoztak a múzeum 
csarnokából ős meglátta a nép, mélyen meg­
hajolt előtte. Százezer ember egyszerre emelte
le fövegét s viselkedésében ; ítélt o^;; lí t1 d j1’» 
csendességgel nézte a drága hal itt egyszerű 
koporsóját. Képviselők, küldöttség! Lmok jgye 
koztok ii nagy halott fiaihoz, hogy igaz. őszinte 
részvétüknek kifejezést adjanak.

A Kossuth Lajos holttestét feltettek az 
üveges gyászhinlóra, a melynek fedele tele 
tróiinsszeri'i fekete drapéria omlott. Lnnék or­
máról csüngtek alá jobbra és halra a fekete 
szalagok, a melyeket országgyűlési képviselők 
és a főváros törvényhatóságának bizottsági 
tagjai tartottak.

Alig tették a koporsót a gyászhintóra, 
egyszerre vagy százezer ember énekelte cl a 
Hymnuszt.

Mig a nép a llymmiszt énekelte addig 
mindenki állott és segített az ezrek hangját 
fenségesebb harmóniába olvasztani. — Csak 
ezután indult meg a menet, a melynek eleje 
már az Andrássy-uton járt.

Nincs ház a temetési út hosszú vonalán, 
melyen gyászlohogók ne lengenének, gyászos 
diszitósek nem volnának. Az uteza két olda­
lán a rendező ifjúság és a tűzoltók kordonain 
kivid szakadatlan sűrű sorokban áll a nép. 
Ablakok, erkélyek nézőkkel tele.

Már tiz óra körül lcltiinik a menet élén 
Czogléd közel ötezerre menő küldöttsége, 
nagvszámu gyászba öltözött nőkkel. Nyomban 
követi ezt a főváros függetlenségi érzelmű 
asszonyainak kétezret haladó nagy sokasága, 
egvikc a legiiieg'ha.tohl) látványoknak. Mind 
úri nő, tetőtől talpig gyászban, nyolczasával 
egy sorban haladnak, a megtestesült gyász az 
egész menet. Utóbb megindulnak a főváros 
száz- és százra menő körei, testületéi zászlóik­
kal, rendes zárt sorokban! Majd a koszorúkat 
vivő 10 kocsi. — és aztán Kossuth fiai által 
gyalog követve, maga a koporsó . . . — mely­
nek láttára esem >s áhítattal, meghajolva fe­
detlen fővel fill mindenki. Ls következik a 
gyászolók, a képviselők, főrendiházi tagok, 
fo-as agg honvédek nagy tömege, emezek ré­
szint egykori egyenruháikban, azután a váro­
sok, a megyék küldöttei zászlókkal, belátha­
tatlan sorban.

Mély tiszteletet tanúsítva, kalaplevétellel 
údvüzlik a halotti menetből képviselők, főren­
dek, s kivált flajdumegye s Debreczen kül­
döttei, kik Rá só alispán vezetése alatt sűrű 
sorokban haladnak el.
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A menetben, melyet a Lipót-hazilika ha ! 
rangjainak sivó zugfisa kisér, holyenkint és 
időnkint feltör egy-egy honflas dal, a Him­
nusz. a Szózat, „No sírj, no sírj Kossuth La­
jos" százak és százak ajkán zendül fel . . . s 
e bánatos dallamokat nem zavarja semmi ide­
gen zaj. Komoly, méltóságos. ünnepi minden.

Így ér ki a menet a temetőbe, délután 2 
óra körül, hol nésány bucsu-beszéd után le­
száll Kossuth hideg teteme az édes anya- 
földbe.

Ott pihen, ott álmodik a haza boldogsá­
gáról., a melyet igy kelle meglátnia !

És csendben, rendben oszlik a nép, szét 
vivőn szivében Kossuth emlékét, emlékét e 
nagy napnak, melyen nagy fiának ünnepet 
rendezett a nemzet, minőt a világ aligha lá­
tott még.

Eltemettük ... Ki ne gyászolná őt'? Ki 
feledhetné el e napot"?

Debreczeniek a Kossuth temetésén,
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen városából közel háromezer 
v...;„v ment fel a fővárosba, hogy hazánk 
nagyfiának Kossuth Lajosnak a temeté­
sén részt vegyen. Már a temetés előtt három 
nappal egymás után két vonatot is indítottak 
városunkból a fővárosba s még igy is zsúfo­
lásig tömve voltak a kocsi osztályok.

Debreczen városát S i m o n f f y Imrei 
kir. tan. polgármester elnöklete alatt kilenez 
tagú küldöttség képviselte a temetésen, amely 
Kossuth ravatalára helyezte a város közönsé­
gének impozáns szép babérkoszorúját.

Alig volt különben városunkban tanin­
tézet, egyesület, vagy társulat, amelynek ko­
szorúját ott ne láttuk volna a Kossuth Lajos 
ravatalánál.

A temetés alkalmával Debreczen városi 
küldöttsége közel a gyászkocsi előtt haladt. 
Utánnok kevésre a debreezeni agg honvédek 
harezban tépett lobogójuk alatt. Majd a pa­
pok csoportja következett, kiknek élén Kiss 
Áron ev. ref. püspököt láttuk.

A papok után közvetlenül három disz­
ína gyarba öltözött ifjú vite a debreezeni höl­
gyek nagy ezüst babérkoszorúját, melyről 
hosszú arany szallag nyulott le. Ez volt a 
legszebb és legnagyobb ezüst koszom.

Április 8.

Debreczen város közönségéből ezrek ha­
ladtak a menetben, vagy állottak fel az nt- 
ezákon elözönlő sokaságban.

Debreczen az a nagy, az a hamisítatlan 
tiszta, türzsgyökeres magyar város, amelynek 
lakosai egytől-egyig első sorban hazafiak s 
akik a hazafiul érdemek előtt meghajtani, 
azt méltányolni tudják.

Debreczen igazán gyászolt, részvétének 
a gyászpompában is impozánsul, de őszintén, 
adott kifejezést,

Debreczen világítása.
Nagyon helyes dolog volt, hogy e lap 

fölvetette az eszmét, gondolkozni Debreczen 
világítása felől s egyáltalában nem volt hasz­
talan fölvetni a kérdést: nem volt-e ideje a 
villamos világítás b -hozatalát megkísérlem ?

Íme, lapjaink egyike, mindjárt kinyilat­
koztatta, hogy e téren hasztalan minden eről­
ködés, mert a városi hatóság keze meg van 
kötve 1900-ig azaz teljes 6 évig, mert az 
augsburgi légszesz-társulat a ekkor fog lejár­
ni a szerződés.

Hát jól van. Tegyünk le arról, hogy 
ebben a században villamos világítás tegye 
fényesekké Debreczen utczáit, — de ne te­
gyünk le arról a szándékról, hogy legalébb a 
mostani világítást tökéletesítsük.

Mert valljuk be őszintén, hogy Debre­
czen világítása igen sok elnézésre szorul.

Nagyon helyén valók a panaszok, hogy 
sokszor egész utczák lámpái nem hogy jól 
égnének, de csak alig pislognak és a kézi 
lámpásokat meg nem is lehet nélkülözni, 
mintha csak Szoboszlón vagy Kábán lennénk.

A debrnezonieknek talán a vérében van 
az a nézet, hvgy tisztességes ember nem jár­
kál kinn a besötétedés után ; mert a régiek a 
kézilámpák barátai azt tartották. Am de­
ni a már még a boltokban is ritka az olyan 
lámpás.

Nem szólunk arról, hogy nevezetes, fo- 
utczákat összekötő mellékutezák világítása 
mily gyarló, de szót kell emelnünk azért, 
hogy a hold járása szerint oltogatják a lám­
pákat s lesz sokszor, holdas estén, ha az ég 
beborul, oly pokoli sötétség, hogy az ember 
beleképzeli a fő utczák valamelyikébe a leges- 
legsötétebb Afrika egy részét.

Elnéztem mostanában, mikor a nagy 
szárazságban rengeteg por uralkodott az ut- 
czán, mily nehezen tudott keresztül törni az 
ujjnyi vastagságú portól borított lámpaüve­
gen a gázláng világa !

konsol tükör csinált virágai, a kuszáit Makort 
csokor közűit, üres fejű ifjak léha fecsegé­
seiben.

Ott az ólet a. fehér ruhás kis lány búzá­
vá ág szemében, apró szivccskéjcben. Ott vau 
az élei minden költészetével, körül lengi a 
csipkés bebö-kalapot.

Az én szivem éled mikor látom a kis 
habaíiindért. a kis szerelmes bobét; tinkény- 
1, lentil idyhkus, lyrai költemény sorok kóvá­
lyognak agyamban. Láttára szinte üdítőbbnek 
érzem a czukrftzdrt szivnrfűstös levegőjét s úgy 
szeretném bel ebein i a kis leányt ampyr ruhá­
jával, bobé kalapjával, szerelmes kis szive 
minden ábrándjával együtt. Hanem te csontos 
m'czu czuki'ászleány szegény vagy és ón szi­
vemből sajnállak, hogy nem találod az életet 
s unalmasnak hiszed a világot.

Nászajándékom előlege,
— Karczolat. —

Mikor a múlt hét egyik estéjén a vacso­
ráról hazajőve, szobámba benyitottam — Uram 
hoesás — ijedtemben majd hanyatt vágtam 
magam. Az asztalomon, melyen csak könyvek 
szőkéik meglehetős prózai rendetlenségben 

heverni, úgy ragyogott valami, mintha 
valóságos gyémánt lett volna. S még hozzá 
oly nagy tömegben! Hisz ilyen darabja csak

a borneói császárnak van! Hogy került az a | 
drága kincs az én szobámba "?

K bundáit am, hogy legjobb lesz gyertyát 
gyújtani s „staute“ pede ő felségének vissza­
küldeni. Hiszen Borneo különben is barátságos 
állam mihozzánk; akár volna a jó viszonyt 
megbontani. Csak még akkor látom, hogy biz 
a ragyogó mássá nem gyémánt, de még csak 
arany sem. hanem egy közönséges bronzdarab, 
hamutartó képében.

De milyen egy hamutartó! Fényes órcz- 
böl kiverve az iskolafal, melynek alján két 
kisenebuló próbálkozik meg az otthonról el­
csent pipával. Az egyik már rosszul lett, a 

j másik meg utón van, hogy azzá legyen. 
Pompás kivitelű ezizellirozott munka. Az egyik 
iskola síin táblájára e két szó volt vésve;

I „Nászajándékod előlegéül." 
j Mondhatom, kedvesen lopott meg e kis 
hamutartó, annyival is inkább, mert tudtam, 
hogy az csak a Kari müve lehet. Olyan kel­
lemes estéin volt, — pedig oly rósz volt a 

: vacsora. Mikor lefeküdtem, oda vettem az 
I ágyamba s andig gyönyörködtem a pipázó kis 
I fiukban, mig az álom le nem nyomta pilláimat.
I Istenem, mily álmaim voltak az éjjel. A 
legfrissebb méz is valóságos aloó volt ahhoz 
az édességhez képest, amit az álom gyönyöre 
velem éreztetett egész addig természetesen, 
inig meg nem ütöttem magamat. Ha jól om- 

j lekszem. Andalúziában kezdtem s az Atlanti 
Oczcánon, illetve a szőnyegen végeztem azt a

nászutazást, mit az a bolondos hamutartó 
diktált a képzeletembe.

. . . Hogy, hogyan kerültem Andalúziába 
arra már nem emlékszem, elég az hozzá, hogy 
ott voltam s a fejedelem kertjében — mely­
ben illatos rózsafák tövén kék nefolejtsok 
tarkították a selymes füvet — engem tizenkét 
fchémihás leányka vezetett, fejükön myrtus- 
koszoruval. En egy bimbót letéptem s mikor 
aranyos szirmai felpattantak, megnyílt előttem 
a menny, és annak minden üdvössége. Resz­
kettem a boldogságtól, mint a helybélien, 
gyöngyöző harmat szellő érintésre. Azonban 
mikor virágom legmámoritóbban nyujtá gyö­
nyörtől i kéjét, hirtelen hatalmas szélvész 
kerekedett, felkapta előlem virágomat s vitte 
el messze földre, hol a napsugár is hideg, hol 
a láthatár is borús, hol folyton ólomeső szakad 
hol nem nyílnak virágok . . .

. . . Alig keseregtem elvesztésén, a nap 
tányérja egyet fordult s az a hideg szélvész,, 
mely előbb felkapd, most oda helyezte meny­
asszonyom fejére, hogy szép fürtéivel cnyelég­
hessen. Oly jól állott azokhoz a selycmfür- 
tökhöz az a halovány rózsa. Újra Andalúzia 
kertjében véltem lenni, hol a rózsaujju tün­
dérek koszorút fontak szép menyasszonyom 
homlokára, mig az aranyszárnyu kis dzsinek 
bronz kosarakban hordták lábai elé az üde 
szirmokat.

Azután jöttek a fehérruhás myrtusos. 
lánykák „dona ferentes", utánuk Kari frak—



Április 8. .DEBRECZENI LAPOK“
Szoktak pedig ezeket a lámpákat olykor 

meg is törülni, de persze csak reggel és nem 
este a meggyújtás előtt. A reggel megtörök 
üvegek aztán egész nap szedik magukra a 
port s ha esetleg eső esik rájuk, hát a lám­
pák alatt, a járdán vályogot is lehetne 

vetni.
Ha este vagy késő délután tisztitnák a 

lámpaüvegeket, a lángok tisztán törhetnének 
át s nagyobb lenne a világosság.

Nem t4djuk, hogy egy-egy utczai lám­
pában égő gázláng hány szál gyertya fényé­
nek felelne meg az egyezség szerint, de azt 
már tapasztalatból tudjuk, liygy nem csak a 
mellék, de a főutczák némelyikén a lámpák 
lángja alig különb két jó gyertya fényénél, 
— ezért pedig nagyon drága az, a mit ,fizet 
a város.

Van a városnak szakértő gázfelügyelője, 
ismert, derék ember. Vegye a k< zébe az ügyet 
ő s tegyen részletes és alapos javaslatokat a 
gáz világítás megfelelővé tételére, nem feled­
kezve meg a várost annak kötelességének 
teljesítésére sarkalni, hogy időnkint minél 
több lámpát állítson fel oda, a hol ennek 
szüksége mutatkozik.

Nem volna fölösleges és talán ez nem 
lesz indiskrét kérés, ha annak az óhajunknak 
adunk kifejezést, hogy a gázfelügyelőség vagy 
a gázgyár közölné a hírlapok utján, hogy a 
lámpák mikor gyujtatnak és oltatnak el ? 
Már nagyobb városokban ez szokás.

Ezek után, sajnosán gondolunk arra, 
hogy nincs mód reménykedni a villamos vi­
lágítás behozatalára. Habár másrészt tán 
jobb, mert 6 év alatt az elektromos világítás 
még tökéletesebb lesz. Addig pedig reméljük, 
hogy azért a debreczeni utczai világítás olyan 
lesz, és lehet is egy kicsi jóakarat mellett, 
hogy se magunk, sem az idegenek előtt nem 
kell szégyenlenünk, hogy csak gázvilágitá- 
sunk van.

ilenczedik g y ó g y szertári énekelte ...X f 
re e. zenben. Összesen tiz kérvén: 

a városi tanács előtt, amelyek mind- 
még egy, tehát a kilenczedik gyógy- 

engedélyezéseért folya

tusának
beadott jelentésében ma mond véleményt 
S á r v á r y Gyula a város tisztifőorvosa.

Debreczeni hírek.
* Állások üresedésbe n. Azzal, 

hogy R o n esik Lajost harmadik aljegyző­
nek megválasztották, a városházán egyszerre 
két állás jött üresedésbe. Az egyik a házi­
pénztári ellenőri a másik a helyettes szám- eszközlése ezéljából, 
vevői alias. Az előbbi végleges, ez utóbbi pe­
riig ideiglenes alkalmazás. Mindkét állás be­
töltésére a májusi közgyűlésen, természetesen 
pályázat utján kerül rá a sor. Ugyanekkor 
újra lesz tanácsnoki választás. A Bészler La­
jos tanácsnoki állását fogják választás utján 
betölteni.

* K
D e b 
fekszik 
egyikében
szertár felállításának
módnak gyógyszerészek a város hatóságához. 
A kérvények a kilenczedik gyógytár felálli- 

i kérdése lelett a városi tanácshoz
Dr.

.... A
főorvos a kilenczedik gyógyszertár felállítását 
nem javasolja, mert az veszélyeztetné a jelen­
legi nyolez gyógytár létezhetését.

— M i 1 vss az artézi k ut b ól? Akár­
hány ember régen, nagyon régen, — persze csak 
úgy találomra — kimondotta a szentencziát, 
hogy az ártrózi kutból minden lesz, csak ár- 
tézi kút nem. Keserű igazsággá vált a jóslat. 
Az artézi kutból csak egy közönséges köz­
kút lesz, amely még igy is annyiban külön­
bözik a varosban lévő eddigi közkutaktól, — 
hogy 1700 forinttal még azoknál is többe fog 
kerülni, nem számítva a már fuesba ment 
100.000 forintot. Z i g m o n d y felel arra a 
kérdésre, hogy mi történjék az ártézi kuttal 
A varoshoz beadott jelentésében elmondta 
hogy a föladott 130 méternyire fekvő homok- 
rétekből kitűnő ivóvizü kutat lehetne létesí­
teni. A homokréteg mellett kitűnő agyagré­
teg van, amely a viz leszivárgását 'akadá­
lyozza s igy a város közönségének nagy men­
nyiségű vizet képes lenne egy azt felállítandó 
közkút szolgáltatni. A kút csövezetét veres- 
fényű burkolatból kellene készíteni s a mun­
kálat 1700 írtba fog kerülni. Zsigmondy azon­
ban csak akkor hajlandó a kút készítésébe 
bele menni, ha a város az országos vegyel- 
mezési állomás hivatalos értesítéséből győző­
dik meg arról, hogy az általa ajánlott s a 
föld alatt 130 méternyi mélységben fekvő viz- 
áramlat vize kitűnő.

* A debreczeni mész áfosok 
és hentesek kérvénye. A debre­
czeni mészárosok és hentesek kérvényét, 
mielyben a minisztert a nevezettek arra kó­
lák, hogy a vágóhídi árakat a debreczeni vi­
szonyok által indokolt módon szabályozza, 
ma vissza küldte a városhatóságához a mi­
niszter leirata kíséretében. E leiratában a 
miniszter utal arra, hogy a vágóhídi szabály­
rendelet a város kezei között van módosítások 

visszaküldi tehát

ájda lomnak éles nyilai“ kezdetű 
huliith őrieket bz. Nagy Károlytól.

, Hímek elhangzása mán Diosőfi József 
i lelkész lepett a szószékre, ki 
iron gyönyörű imádságban szólott a mauva- 
'°k istenéhez, a ki nekünk Kossuth I, ‘ 
adta, s aki tőlünk most elvette 
toliját, nemzetünk Prófétáját.

A Miatyánk és záró ima 
kantus énekelte „A 
detii éneket.

A

jambusokban 
agyú- 
bajost 

az ő ki válasz­

úién ismét a 
sir homályos éjjele“ kez-

k i s t e ni j) I 0 m i, ;l
Né met hy Lajos belépte után kevésre a 

busán telkondult harangozás közben a hivők 
ajka,, felhangzott a XG. zsoltár: „Te benned 
bíztunk eleitől fogva“, ' '
Károly orgona játékától!

Midőn ez véget ért, 
kedott városi dalegylet 
zénylete alatt mély

kírserve a Sz. Nagy

a kóruson elhelyez- 
Iorday i labor vo-

• , ,, . v érzéssé] és nagv hatással«'nekelie ft „Sírjatok óh sírjatok“ elinni gyász

Hímek elhangzása után Német hy Lajos 
«' kész tehepve a szószékre, oly gyönyörűen 

megható gyász beszedet, mondott az ő ismert 
szelíd lelkületű de hatalmas röptű prédikátori 
tehetsegével, a moly beszed többek
• ion lukasztott könnyöket, 
nyéket a magyar neu
fnlvJmn0110 m,a ■yöt.Váiik". Aztán ismét 
iuzondull az ének a hivők ajkain.

Miután az utolsó akkordok is 
tak, a dalárda Hymnusz éneke 
zárta, be itt a gyászisteniliszleh

szeme- 
igaz, fájó köny- 

uagy halottja felett.

elmosód- 
zcndiilt fel s 

-tel.

a me-

A K o S8u t h-u 1 ez a i te ni p I o in I, a n.
Mintegy fél l l-vo járt az idő, midőn a 

kereskedő ifjak testületé felvonulását tartá a 
Kossiitli-utczai karcsú tornyos templom felé 
s mely fekete drapériákkal‘volt bevonva - az 
igazi gyász fiat ássa! volt a szomorú gyász- 
felekezetre. Midőn a lelkész 11 órakor helyét 
elfoglalta, a szorongásig levő gyülekezet ajkán 
My igaz áhítattal zendült fel a „Te benned 
bíztunk eleitől fogva“ kezdetű XG. zsoltár, a 
milyen állítattál talán soha nem énekelt «v-ász- 
felekezet. 6J

R ennek elhangzásával a. karban fel­
csendült a „Mért oly borús“ ez. gyászdal

Ekkor K. Tóth Kálmán a gyászszal be-
számsok, hentesek és sertésvágók kérvényét buzgó fohászszal nyitá’ ----- u1l'm, oIy

hogy a varos aes azzal az utasítással, 
dositások eszközlésénél a mészárosok és hen 
tesolc által kérvényükben felhozott indokokra 
tekiiii.ei iel legyenek.

mo nagy halott felett, hogy nein volt szem! niely 
könnybe ne borult volna.

mos t köny

kosán hamutartóval, a nászajándék előleggel, 
melyhez láthatlan egy pipaállványt kapcsol­
tak huszonnégy különböző pipával és esibuk- 
kal, egy szivarvágóval ellátott álványt tiz 
doboz havannával s egy bronz gyufatartót. 
Szóval a láthatlan szellemek a füstölgő gar­
nitúrát teljessé tevék. De nem értem rá ne­
kik köszönetemet sem kifejezni, mert az as­
szony erősen akart már nászutazni. Felültünk 
tehát a zónára s bejártuk Svájez hótakart 
hegyeit, s a Provence virágos rétéit, voltunk 
5tz örökké vig Válásban, a ködös Londonban, 
a kedélyes Béesbcn, ott tengeri hajóra ültünk 
R bevitorláztuk a Káspi tengert, honnan egy 
„saltomortale“-val az Atlanti Oczeánba ke­
rültünk. A Gibraltár előtt oly nagy volt a 
hulláinok hatalma, hogy hajónk jót recscsent 
s mi éles sikolylyal a Földközi tengerbe estünk.

Ami ezután következett az már igaz való 
volt. A robajra besiető szobaleány falrcngetó 
kaczaj közt konstatálta azután, hogy én egy 
merész fordulattal a földre pottyantam. (Nlé- 
Sis jobb, mint a tengerbe.) Még szerencse, 
hogy az ágyam előtti szőnyeg oly vastag. De 
azért mégis egy hétig rakosgattam hideg 
borogatásokat a derekamra.

Ezt köszönhettem én a nászajándék elő­
legnek.

No de legalább most megtudta a Kari a 
lathatatlan szellemek utján, hogy mi kell 
miég a garnitúra teljességéhez. L. D.

Istentiszteletek Kossuth Lajosért 
Debreczenben.

A város összes templomaiban tartott gyász­
istentiszteletekről, Debrcczen város lakossága 
gyászáról tudósítóink a következőkben szá­
molnak lie:

A n a g y t e m j) 1 o m b a n.
A városi törvényhatósági bizottság tagjai, 

a városi és vármegyei tisztikar és a gazdasági 
egylet tagjai a városházán gyülekeztek s 
onnan vonultak fél 11 órakor a Nagytem­
plomba, a mikor az összes templomok tor­
nyában niogkondultiik a lm rangok. Az impo­
záns menetet X'értcsy István főjegyző vezette. 
Elől ment 8 gvászfátyolos díszbe öltözött vá­
rosi hajdú, köröskörül pedig a feketébe öltöz­
tetett föpiaczon tömérdek nép tolongott, a 
templomok felé igyekezve. Az említetteken 
kívül még testületek, egyesületek is vonultak 
a nagytemplom felé, némelyek fekete zászlók 
alatt.

De akik 11 óva felé értek a templomba, 
már nem kaptak helyet, ott. A városatyák és 
tisztviselők nagy része kénytelen volt vissza­
menni.

A templom körül százak és százak áll­
dogáltak, a kik nem juthattak be a templom­
ba! a melynek minden zuga tömve volt.

Az istentisztelet az örökszép XG. zsol­
tárral kezdődött, melyet a gyülekezet orgona 
kíséret mellett felállva énekelt. — Azután u 
főiskolai kántus Mácsay Sándor vezetése alatt

meg elmélkedéseit a

„Sírjatok! Ne szégyeljétek 
nyelteket ontani velem együtt, hisz megér­
demli igazán ezt az a nagy halott, ki felett 
egész nemzet keservesen zokog s kinek nagy­
ságát én ecsetelni nem bírom.

Mert hiszen ki tudná azt és mennyi idő 
alatt elmondani és méltóan ecsetelni, mint a 
hogy a lenyugvó nap fenséges pompáját a 
legnagyobb művész sem tudja híven vissza­
adni, úgy nem lehet a Kossuth örök nagy­
ságát szavakba foglalni, csupán érezni-le­
het azt.“

A lelkész szavai után ismét a dalegylet 
adott elő egy megható szép gyászéneket, mely 
után a gyászistenitisztelet a közönség ének­
lésével véget ért. A templomban különösen a 
kereskedő világ volt szép számban képviselve. 
A gyászlep ellel bevont egyleti zászló alatt 
mintegy kétszáz főnyi csoportban vonult vé­
gig a kereskedő ifjúság a Kossuth-utczán, 
lélekemelő tanujelét adva ezáltal is hazafiui 
mély gyászuknak.

A z i s p o t á 1 y-t e m p 1 u m b a n.
A nép, az egyszerű nép töltötte be ezt 

a szentegyliázat és a mélyen érzett gyászban 
feldobbanó szivet selyem és bársony helyett 
a külvárosi nép egyszerű posztó ruhája ' ta­
karta. A gyászistenitisztelet 11 órákkor kez­
dődött, a XG. zsoltár 1 versének eléneklésé- 
vel, mely után az iparos-ifjak dalárdája éne­
kelte el a Hymnuszl.

A dalárda szivreható éneke után, melyet 
ez az egyszerű nép együtt énekelt adalárdá- 
val, Mindszenti Imre segédlelkész megható 
szép imát mondott, melyben dicsöilctte K o s- 
s II t h Lajost. Az ima után ismét a Hymnusz 
hangzott fel, melynek második ve:sszakát
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énekelte a daloskor. Miután a gyászul.) gyü­
lekezőt könnyes szemekkel elénekelte u zsoltár

A törvény a következő tárgyakat vette

•>. vei sót, a lélekemelő gyász-
véget V!

A z á g. o v. i in a li á z b a n.
Az ág. evangélikus imaházban zsntolt

padok előtt folyt le a gyászistentisztelet. Az 
is leni ti sztéléiét a <1111. ének nyitotta meg, 
mely után Mate r n y Lajos lelkész rövid 
imái mondott. Ezután a munkás dalegt let 
énekelt egy gyászdalt igaz érzéssel, megha­
tóan. ,

\ gyászdal elhangzása után Materny 
Lajos remek szónoklatot tartott, alapigéket 
Mózes Y. könyvének 34. részéből ve vén.

|] hazafias szellemtől áthatott beszed 
után a munkás dalegylet a gyászoló közön­
séggel egvütt a Szózatot énekelte. A kimene­
tel alkalmával offertorium volt, melynek ered­
ménye a Debrcezenben felállítandó Kossuth- 
szoborra van szánva.

A r ó m. k a t h. e g y h á z.
A debreczeni róni. lcatli. egyház tapinta­

tos főpapja is áldozott a hazafiságnak. A dél­
előtti rendes mise után Léky Kornél segéd- 
lelkész ii hívek előtt hazafias szellemtől átha­
tott és a nemzeti gyász hangulatának megfe­
lelő szép szent beszédet tartott, melynek ha­
tása alatt alig maradt szem szárazon.

(i y á s z ti n n e p é 1 y az izraelita 
t e m p 1 o m b a n.

Vasárnap délelőtt gyászünnepélyt tartatott 
óriási közönség jelenlétében a Szent-Anna 
utczai imaházban. A hitközség tisztviselői tel­
jes számmal jelentek meg. Ifjak, aggok, nők, 
gyermekek egy szivvel-lélekkel jöttek fájó 
könyet ejteni Kossuth megdiesőült emlékéért. 
A zsoltárokból a 90., 91. és 16-ikit énekelvén 
a kántor, Krausz Mlmos főrabbi tartotta lel-I 
kés hazafiságtól áthatott szónoklatát, melyben 
érdekes párhuzamot vont a magyar nemzet i

ki a foglalás alól ; Az iparjogot, mely a sze- 
istenitisztelet mélyhez van kötve (do az átruházható jogot 

iaen) ; a rokkant katonák ellátási dijai, a 
sebesültek pótdijai, elhalt katonák özvegyé­
nek a férj, vagy apa szolgálatáért adott il­
letmények ; a nap, vagy hét szám szerint 
fizetett munkabérnek az 1 fit 50 krt megha­
ladó része foglalható le. Gazdasági cselédek 
bérei és élelmi ezikkei le nem foglalhatók.

A mezei gazdálkodásra szükséges iga­
vonó marhák lefoglalhatok ugyan, de ha az 
adóhátralékos azokat használni kívánja és a 
marhák élelmezéséről gondoskodik, márczius 
lió 15-ig el nem árverezhetek.

Le nem foglalhatók még : a végrehaj­
tást szenvedő és házi népe részére szükséges 
öltözetek, ágynemű, ezek részére legszüksé­
gesebb élelmi és tüzelőszerek, a szükséges 
konyhaedény, — a munkásoknak szükséges 
munkaszerek, az iparosoknak feldolgozás alatt 
álló anyagkészlete 50 frt. erejéig, a végrehaj­
tást szenvedő és háznépe eltartásához szük­
séges egy tehén, kecske és ezeknek szüksé­
ges egy havi takarmány.

A végrehajtást szenvedő által tulajdonul 
birt s általa házilag müveltetett szántó-földek 
minden kataszt. hold után, ha a zálogolás az 
év szeptember — november szakában törté­
nik, 1—25 hektoliter hagyandó meg, és pe­
dig mindkét esetben annyi kát. hold szántó­
föld számítandó őszi és tavaszi vetés alá, a 
mennyit a végrehajtást szenvedő évenkint el­
szokott vetni. Azonban a vető mag nem lehet 
több, mint a mennyit a végrehajtást szenvedő 
a megelőző évben elvetett.

Ha a fentemlitett tárgyak közül valami 
lefoglaltunk, orvoslást kell keresni a kir adó­
felügyelőnél.

három nagy 
Deák között.

alakja, Kossuth, Széchenyi és

Hajtiumegyei hírek,

Újdonságok,

— Czipészek és csizmadiák gyű­
lése. A debreczeni czipészek és csizmadiák, vala­
mint más kisiparosok e hó S-án d. u. fél hat óra­
kor gyűlést akarnak tartani. Hogy gyülekezé­
süket magtarthassák, ma délelőtt kérelmet — 
nyújtottak be a polgármesterhez. A csizma­
diák czipészek és kisiparosok ezen gyűlésé­
nek tárgysorozata a következő : A czipészek, 
és csizmadiák és kis iparosok jelenlegi hely­
zete. A szakegylet czélja és haszna. Küldöt­
tek megválasztása a Budapesten tartandó or­
szágos czipész kongresszusra. Indítványok. A 
gyűlést a csizmadiaszin helyiségében vasár­
nap este fél hat órakor fogják megtartani.

— K ö z/i g a z g a 1 á s i hi z olts fi g i 
» lés a in egyé n é 1. Hajdú vármegye 
közigazgatási bizottsága rendes havi ülését f. 
lm 9-én, délelőtt 9 órakor, a megyeháza ta­
il ácsi érmében gróf Dögén féld József főispán 
elnöklete alatt fogja megtartani, a melyen az 
elmúlt hó közigazgatási ügyeiről tesznek majd 
az illető szakreferensek véleményes jelentést.

■— Ö n g y i 1 k o s. Szabó János 21 éves 
kondás a Somossy B. böszörményi polgár- 
mester vidi tanyáján csütörtökön reggel az 
ökör istállóban a mécsestartó szegre felakasz­
totta magát. Tettének okát nem tudják, csak 
sejlik, hogy a katonaságtól való félelem űzte 
a halálba. Az utóbbi napokban a legény bus- 
kotnor volt, nem is bunczolták fel. Temetése 
szombaton volt.

Mit nem szabad lefoglalni adóba az 
iparos és gazdák házánál?

Az adó törvénynek gondoskodnia kellett 
arról, hogy a polgárokat, kik adóhátralékban 
vannak, még se tegye egészen tönkre. Azért 
bizonyos dolgokat kivette foglalás alól. — Az 
adóvégrehajtó azonban sokszor olyan tárgya­
kat is lefoglal, a mit különben nem volna 
szabad fennie.

— A ró m. k a t h. elemi iskolák 
szép sikere. Eötvös Károly Lajos kir. 
tanfelügyelő megvizsgálta a debreczeni róni. 
lcath. elemi iskolák tanítási rendszerét, a nö­
vendékek haladását s a személyes tapasztalat 
után nyert meglepő eredményről jelentést 
terjesztett a város közigazgatási bizottságának 
tegnap gróf Dégenfold József főispán elnöklete 
alatt tartott ülése elé. A jelentés szerint az 
elemi iskolák tiz osztályát látogatta meg a 
tanfelügyelő s meglepetéssel tapasztalta azt 
a szép sikert, amelyet a növendékek az álló- 
irás elsajátításával mutattak fel A második 
fin osztály meglepő eredménynyol tanulja a 
hangjegyekről! éneklést. Az iskolai és házi 
dolgozatok, a rajz és kézimunka, meglepően 
szépek, gondosan rendezettek. Általában — 
ezzel végzi a tanfelügyelő jelentését — a róni. 
katli. elemi iskolák nevelő oktatása és rend- 
font artása teljes elismerést érdemel.

— Egyházak' A ev. ref. templomokban 
vasárnap, f. évi április hó 8. án, a következő 
lelkészek tartanak istentiszteleteket; a nagy­
templomban : Kiss Albert, a kistemlomban : 
N émet hy Lajos, a Kossuth utczai templom­
ban : D i c s ő f f y József, az ispotálytemp­
lomban : K. T ótli Kálmán. A rém. lcath. 
templomban vasárnap reggel hét órakor Cser- 
lialmy József kegyesrendi igazgató tanár tart 
csendes szent misét, fél nyolez órakor a kath 
leány és l'iiskolák növendékeinek Tárlcányi 
Péter mond csendes szent misét, , A honvéd 
ujonezok és póttartalékosok eskütétel után a 
a rém. ka h. templomkan szent misét hall 
gátnak, amelyen Reviczky tábornokkal 
az élén jelen lesz az egész tisztikar. A szent 
mise után Dr. Wol a f le a Nándor vál. püs­
pök plébános egyházi beszédet tart a kato­
náknak. Kilencz órakor énekes nagy mise — 
lesz, amely után az egyházi szent beszedet 
T á r n a y Károly s. lelkész tartja. Délelőtt 
fét 12 órakor csendes szent misét K ó p i s 
József s. lelkész mond. — Délután fél három 
ómkor egyházi tanítást tart Dr. W o 1 a f k a 
Nándor vál püspök plébános, a mely után 4 
órak or a rózsafüzér társaság áj tatossága lesz. 
Az ág. hitv. templomban istenitiszteletet tart 
délelőtt 10 órakor Mate r n v Lajos lel­
kész.

— A debreczeni Kossuthszo- 
bor bizottság megalakulása. 
Komlóssy Arthur ügyvéd, a Csoko­
nai kör szépitészi osztályának az elnöke 
kiboesátatta a meghívókat, amelyekkel váró 
sunk társadalmi osztályaiból beválasztott bi - 
zottsági tagokat, a debreczeni Kossuth szobor 
bizottság alakuló gyűlésére hiv meg. Az ala­
kuló gyűlés április 8-án, az az vasárnap dél­
előtt tizenegyórakor, a kereskedő ifjak önkép­
ző egyletének helyiségében (Piacz utcza 1584. 
sz. a. Csanak ház) lesz. A meghívottakat az 
elnökség ez utón is kéri a pontos megjele­
nésre.
, — A szavazati jog érvényesítése.

Április hó 15-e az a határidő, ameddig minden 
adófizető polgárnak be kell fizetnie adóját, h a a 
képviselő választásoknál a jövő évre szava­
zati jogát épségben akarja tartani. Mindazok 
tehát, akik szavazati jogukat épségben óhajt­
ják tartani, bezárólag e hó 13-éig fizethetik 
be hátralékos adójukat.

— Hymen rózsa lánczai. Az édes 
jó apák, a kik szeretettel csüggenek leányaik jö­
vőjének a sorsán, méltán emlegetik a régi jobb 
időket, mikor még a fiatalságnak nem a sza­
bad, zavartalan s gyakran a romlás alapját 
képező élet, de a házasság, a családi élet 
megteremtése volt a legnemessebb czéljok és 
törekvésük. Ma már egészen másként áll. — 
Néhány évvel ezelőtt még egy-egy hónapban 
s z á z-s z á z h u s z pár esküdött egymás­
nak örökhiiséget. Ez a szám ma már nagyon 
megcsappant. Az elmúlt hónapban is mind­
össze 33 pár esküdött egymásnak örőkhüsé- 
get. Ezek közül 31 az ev. reformátusoknál, 
egy az ev. hitvallásuaknál s egy az izraeli­
táknál.

— Kinevezések a városházán. 
Roncsik Lajos számvevőnek harmadik aljegyző­
vé történt kinevezésével a városházán ürese­
désbe jött a számvevői állás. Erre az állásra 
f. hó tizedikétől kezdve gróf Dégenfeld 
József főispán évi ezer forint javadalmazással 
Kondor Kálmán szám tisztet nevezte ki. Az 
igy megüresedett számtiszti állásra H a r a n- 
g i Lászlót, a bejelentési hivat I tisztjét ne­
vezte ki a főispán nyolezszáz forint évi fize­
téssel

— Lóverseny. A folyó évi április hó 21 
és 22-ón tartandó debreczeni évi lóversenyek 
iránt úgy a helybeli, mint a vidéki közönség 
már is nagy érdeklődéssel van. Mind a mellett 
hogy a nevezési zárnap még csak április 11- 
én esteli 10 órakor lesz; tehát a nevezések 
eredménye csak április 12-én lesz közölhető : 
— mégis a páholyok és egyébb ülőhelyek 
nagy része már előjegyeztettek. Eme verse­
nyekre belépti jegyek Szent-Királyi Tivadar 
ur díszműáru kereskedésésben városháza alatt 
előjegyezhétők, amely jegyek április 12-től 
kezdve ugyanott ki is válthatók. - Helyárak 
egy napra : Páholy (4 üléssel.) az elsősorban 
8 frt Páholy (4 üléssel) a „második sorban (i 
frt. — Zártszók 1 frt. — Ülőhely 50 kr. — 
Állóhely 20 kr. — Lovasjegy a pályakörbe 2 
frt. — Belépti jegy a tribüné előtti térre egy 
napra 3 frt, két napra 5 frt. — Verseny- 
sorozatok, a nevezési zárnapot követő héten, 
ugyanott 10 krért kaphatók.

— Tengeri vető próba. Váczi János a 
gazdasági egyesület elnöke a következő so­
rok közlésére kérte fel lapunkat : 'Tisztelettel 
értesítem a gazdasági egyesületet tagjait, hogy 
f hó 19-én, csütörtökön délután a Pallagon a 
tanintézet gazdaságában összehasonlító tengeri 
vető próba tartatik a régibb rendszerű sorba- 
vető éz az újabb szerkezetű fészkelve vető 
sorvető géppel. Felhívom az egyesület tagjait, 
valamint a gazda közönséget, hogy ezen ér­
dekes géppróbbára megjelenni szíveskedjenek. 
Összejövetel a mondott napon délután 3 óra­
kor a gazdasági intézet pallagi gazdaságában. 
Debreczen 1894. Ápril hó 4 Váczi János elnök.

— Debreczen és Hajdumegye Kos­
suth temetésén. A nagy halott temetésén 
mindnyájan ott voltunk. Az ország minden 
vidéke kivétel nélkül küldött küldöttséget 
annak a szellemóriásnak y ravatalához, a ki­
nek mindenünket köszönhetjük. Egy millióra 
tehetők azok száma, a kik Kossuth Lajos 
nagy hazánkfia temetésén a vidékről részt—



vettek Törvényhatóságok, testületek,'egyesület­
ek, körök küldötségei, valamint magánosok is 
óriási számmal mentek fel erre az alkalomra 
a fővárosba, hogy megbízóik kegyeletét lo- 
rójják annál a ravatalnál, a mely fölött ■ z 
egész magyar nemzet sir, mert azon a ravatalon 
abban koporsóban van mindene, legdrágább 
kincse, a haza atyja, a kit ennek az országnak 
minden gyermeke, öreg és ifjú, vagy nő és 
férfi a rajongásig szeretett. Nem tartjuk 
érdektelennek, hogy kivegyük a hivatalos 
jegyzékből azokat az adatokat, a melyekből 
kitűnik, hogy Debrcczen és Hajdumogyéből 
hányán voltak a temetésen. Jelen voltak: 
Debreezen sz kir. város 9, a debreczeni 
ügyvédi kamara 5, a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara 5, a debreczeni ev. rof, egyház- 
kerület 12, a debreczeni kereskedelmi akadémia
3, a debreczeni ev ref. egyház 2, a debreczeui 
ref tantestület 1, a debreczeni szabadelvű 
párt. 5, a debreczani függetlenségi párt 4. a 
debreczeni nemzeti párt 3, a debreczeni 
függetlenségi kör 3, a debreczeni hölgyek 4, 
a Csokonai kör, 3 a debreczeni nyomdász - 
egylet 1 a debreczeni kereskedő társulat 3 a 
debreczeni iparos ifjak önképző egyesülete
4, a debr. kereskedő ifjak önképző egyesülete 
4’ a debreczeni iparos kör 4, taggal. Hajdú 
megyéből jelen voltak : Hajdú vármegye 
törvényhatósága 10, Hajdú-Böszörmény 30, 
H.-Szoboszló 30, Kaba 0 H.-Nánás 10, H.- 
Dorogh 19, H.-Hadház 8, H.-Vámos-Pórcs 12, 
a h.-böszörményi függetlenségi párt 5, a h.- 
bösz örményi kaszinó 1, a h.-hadházi egyesület
5, Eszerint Debreczenből és Hajdumogyéből 
ha csak száz főre vesszük is azoknak a ma­
gánosoknak a számát, kik Kossuth Lajos te­
metésére a fővárosba felrándultak, e kimuta­
tás szerint 320 ember vett részt.

— A divat m ü vészét e. Nem igen 
kell azt tűről hegyre magyarázgatnunk, hogy 
a mai női divat egyes czikkeiken valóságos 
művészet nyilvánul meg. Eltekintve az öltö­
zékek antik vázlatit stíljétől, a complett töl­
tettek valóságos versenyzői sajátossággal ké­
peznek egészet. A legutolsó franezia zsurnálolc 
szerint a fejdiszekben és kalapokban két szél­
sőség észlelhető. Az egyik — bár díszesebb — 
de főtakarónak egyáltalán nem nevezhető, a 
más stíl szerű fejdiszek vagy kalapok pedig 
annyira hazárt és halmozott alakban jönnek 
a divatpiaczra, hogy az ember a tisztelt höl­
gyet nem tudja, hogy jön-e tulajdonképen, 
vagy megy. A tavaszi divat nem nehéz, de 
tömör kelmójü öltözékekkel és sodrony vonalú 
vsipkekalapokkal köszönt be.

— E g y h á /kerületi k ö z g y ü 1 é s. 
A tiszántúli evangélikus református egyház­
kerület ez évi, tavaszi közgyűlése, mint már 
egy alkalommal jeleztük, April hó 9-én, veszi 
kezdetét. A kerületbe tartozó összes egyház­
megyék megkezdték már üléseikét, hogy az 
egyházkerület! közgyűlés elé tartozó tárgya­
kat előkészítsék. Az egyházkerületi közgyű­
lést megelőzőleg az egyházkerület tanügyi 
bizottsága ül össze 6-án és 7-én, hogy tár­
gyalásra készítse elő a közgyűlés elé tartozó 
egyházkerületi tanügyi dolgokat.

— Debreezen közegész ség- 
ü g y e. Dr. S á r v á r y Gyulának, a v. tiszti- 
főorvosának a közigazgatási bizottság ülése elé 
terjesztett jelentése szerint a közegészségügyi 
állapot az elmúlt hóban a következő volt : a 
közegészségügyi állapot márczius hóban általá­
ban kedvező volt, amennyiben ug.v megbetege­
dések, mint halálozások kevés számban for 
dúltak elő. A megbetegedések leginkább a 
légzőszervek hurutos és lobos bánhalmaiból 
és váltólázból állottak Heveny ragályos be 
tegségek közül szórványosan kanyaró és ron­
csolótoroklob esetek észleltettek, utóbbiban 5 
haláleset fordult elő.

Április S.

SZÍNHÁZ.

* A 1 i has a, v agy a ne g y ve n 
rab ló. Ez a ezime annak a látványos ttin- 
dérregének, amely még ez évadban gyermek- 
előadásul színre kerül. A darabot bizonyára 
nagy élvezettel fogják végig nézni az apró 
gyermekek, mert sok lesz benne az érdekes 
•Hványosság. Herezegek változnak át bokákká,

palotából erdő, erdőből kastély lesz stb. A 
látványos tümlérrego pénteki napon leszállí­
tott helyárak melleit fog szilire kerülni.

* A s z i n t á r s 11 1 a t n y á r i áll 0-
másai. A debreczeni színtársulat nyári állo­
másaiban a héten történt a végleges‘megálla­
podás. E szerint május elsején a társulat 
De es re megy, ahonnan nyolcz előadásra — 
természetesen időközben ..- a drámai színtár­
sulat Szamosujvárra megy. A társulat Deésen 
június elsejéig marad, onnan Békés-Gyulára 
megy, ahol harminez előadást tart. Ezután 
Hódmezővásárhelyen nz uj nyári színkör! 
nyitják inog s onnan egy hó múlva Márama- 
ros-Szigetro mennek. A társulat szeptember 
végén tér ismét vissza Dobroczonbo.

* F a 11 c h o n a s s z 0 n y I 0 á n y a. A 
színi évad utolsó operetté újdonsága a „Fauchon 
asszony leánya" czimü operette lesz. Az Ope­
rette, amely különben az utolsó előadás is 
lesz, erősen készülnek a színtársulat tagjai.

* A b a I) a. Szóesi Forencznek pár hót 
előtt a nemzeti színházban szép sikert ara­
tott uj bohózata: „A baba" a jövő héten 
kerül színpadunkon bemutatóra. Az uj bohó­
zatba mely kaczagtató jelenésekkel van toli, 
bizonyára nagy közönséget fog vonzani.

„DKHHECZENI LAPOK,“

Irodalom.
(M a g y a r 0 r s z á g) teljesen független 

politikai napilap. Nincs lekötve senkivel szem­
ben, nem áll sem egyeknok, sem osztályok­
nak, sem'órdekkörökknok szolgálatában. A 
„Magyarország" önzetlenül csupán egy czélt 
szolgál : az ország függetlenségének ős önál­
lóságának ügyót. Ez lebeg folyton szeme 
előtt és ennek elérésére törekszik. A „Ma- 
pyarország“ mindig és mindenkivel szemben 
tárgyilagos és elfogulatlan. Egy mértéket 
ismer : az igazság mértékét, a melytől soha 
semmikörülményok közt el nem tér. A „Ma­
gyarország" szerkesztőségének és kiadóhiva­
talának megfeszített, munkája folytán az ös­
szes országos ós külföldi eseményeket legelő­
ször hozza az olvasóközönség tudomására. A 
„Magyarország“-ot reggel már az ország 
távoleső részeiben is olvasni lehet. Hozza az 
a napi országgyűlést teljesen kimerítő szöveg­
ben, az az napi összes eseményekei úgy a 
fővárosból, mint a vidékről ós a külföldről. 
Hozza a bel- ós külföldi teljes tőzsdei jegy­
zéket ós árfolyamokat. Naponként közöl 
tárczát, regényt, és más érdekes közleménye­
ket. A ki a .. Magyarország"-!)! olvassa, az az 
üzleti, társadalmi és politikai eseményekről 
sok helyen egy egész nappal előbb értesül 
mint. más lapokból. A ..Magyarország“ már 
is 30,000 példányban forog az olvasó közön­
ség kezében s Így rövid idő alatt elérte a át- 
mogatásnalc azt a mértékét, a melylyel ma­
gyar lii]) eddig nem dicsekedhetett. A közönség 
ezen támogatást a szerkesztőség a lapnak 
folytonos fejlesztésére és tökéletesitf§ére for­
dítja. A ..Magyarország“ előfizetési ára : Áp­
rilis hóra 1 írt 20 kr.,(április—junius) negyed­
évre 3 frt 50 ki'. Április—decz. hónapokra 
10 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek postautal­
ványon a kiadóhivatalba Budapest, Rostély- 
utcza 2. küldendők. Magyarország kiadóhi­
vatala.

CSARNOK

Kidőlt az óriási tölgy,
Le is zuhant a földre. 
Zokogva, egy pcrczig megállt 
A szélvihar fölötte.

Avagy talán nem is vihar 
Volt az mi cl siratta?
A siralom bölcsője nem 
Volt bérezek boltozatja?

Oh nem vihar volt az; hanem 
Egy árva nép keserve.
Nem bérczeken fogantaték : 
Hanem a bus kebelbe’.

És messze hallaték a jaj 
A nagy világban szerte.
Mint szélvihar, szárnyával a 
Földet végig seperte.

Kit nagynak ismert a világ,
A harezmezőn csatázva:
Magyar hazán maroknyi nép 
Nagy volt megint a gyászba*.

Kidőlt az óriási tölgy,
Többé vihar nem rázza.
Áll már a sír, fölötte sír 
A fájdalom sírása.

Bár van, ki nem sír ott velünk:
Nem tép a gond miatta.
A méltóságos gyászt csupán 
Egy volt, mi megzavarta.

A mint kidőlt a régi fa: 
Darázsfészekre hulla.
És szerte röppent sok darázs, 
Keserves nótát fújva.

A légben szerte száz darázs 
Röpkéd zümmögve egyre.
És a silány alkalmi vers 
Gyűl, gyűl halomra, hegyre.

Ne rontsátok inog álmait 
A nagynak és nemesnek !
Ne rontsátok meg álmait 
Zümmögve léha versek !

Duruzsoló silány sereg,
Hallgass az énekkel te:
Ha nincs többó, ki egykoron 
Széchényit énekelte.

Ő kellene, vagy még nagyobb 
Költő-tehetség nála,
Oh mert az a halott vala 
Prófétáink királya.

Nincs, nincs, ki méltón zengene 
Gyászdalt e nagy halálra.
Hallgass hát törpe zümmögés.
Hullj néma könnyek árja.

Némán könnyeztem ón is öt :
Két héten át li illgattam.
Nyugodtan pöffeszkodhetott.
Sok törpe én miattam.

De mostan könnyem fogyni kezdi,
A törpegőg meg nőni.
Csiripel újra sok veréb.
Hamar közé kell lőni.

Alig. hogy hant alá került 
A nagynak drága hamva :
Feléled a csiripoló 
Had egymásnak rohanva.

Tegnap még együtt sirtanak 
Láttán a hamvvedornok :
Rósz testvérek ma átkokat 
Egymás fejőbe’ vernek.

Az országházban ott les a 
Rut pártviszály kígyója.
Szegény, szegény magyar haza [ 
Nincs többé a ki óvja.

A honatyák, újságírók 
Már is vitába kezdnek.
Áldatlan küzdelem, melyért 
A publikum fizet meg!

Újságíró nem Írja meg:
Mit szól a honnak atyja.
S mi lesz a vége ? Az, hogy a 
Közönség nem tudhatja.

Ám küzdjenek. De még se rm 
Igyuk levét meg annak.
Á b o n a l y á k, újságírók 
A közönségért vannak!

Borsán.

5



ingatlanok

közvetítő irodája
DEBRECZEN.

SZÉCHEIVYI UTfCZA.
---------«•*—

Házak, földbirtokok, tanyák, kaszállók,1 
erdők és szőllők, vétele, eladása és haszon­
bérbe adása a leggyorsabban eszközöltetnek.

A főtéren egy szép nagy bolt helyiség
kiadó. jif- - - ----- ■■ - ___-___ - ,

Első debreczeni lak. pénztári részvények ^ 
megvételre kerestetnek.

A Széchenyi kertben egy szép szőllős 
kert a nyári idényre haszonbérbe kiadó.

Férfi-, fiú és gyermek
ruha-raktaramat

legközelebb a ,,Hungária“ kávéházzal szemben
báró Josinskyne úrnő házába helyezem át, és ezen körülményből kifolyólag, és 
mert tulbalmozott raktáramat az uj helyiségben elhelyeznem lehetetlen, elhatá­
roztam, hogy összes saját műhelyemben Készült

tavaszi, nyári és őszi
valamint még megmaradt téli áruezikkeimet igen jutányos áron

Megvételre kerestetik egy szőllős kert,; 
melyben sok bakator s z ő 11 ő t e r e m. |1

Egy 1000 holdas kitűnő talajú nemesi J 
birtok eladó.

Lehetőleg mielőbbi átvétel mellett egv 
5—600 holdas birtok haszonbérbe kerestetik.

Egy 12 ezer lakossal biró vidéki város­
ban egy 40 lóerejü géppel berendezett gőz és 
olaj malomhoz 8000 fit készpénzzel rendelkező 
társ kerestetik. A telep kellően felszerelve 
van s ellátva épületekkel és szép úri lakkal.
A befektetett tőke után 25—30% tiszta jöve­
delmet biztosit a vállalat tulajdonosa, a be­
fektetett tőke pedig az ingatlanokra táblá­
zandó a társ javára.

Egy német társalgónő kerestetik.

A Bánkon egy 34 holdas (15 
boglyás) kaszálló eladó, esetleg haszonbérbe 
kiadó. A kaszállóból 24 hold, kitűnőn sima 
talajú szántó föld. _____________________

Félórányira Debreczentől egy 
100 cat. hold területű birtok, ellátva kellő gaz­
dasági épületekkel, szép úri lakkal instruk- 
tióval együtt eladó, vagy haszonbérbe kiadó.

Egy vendéglőnek berendezett ház igen 
kedvező feltételek mellett eladó.

Egy fűszer üzleti teljes felszerelés, áll­
ványok, mérlegek stb. kedvező ár mellett 
eladó.

bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére.
Ezen rövid félárbani elárusitást ajánlom b. figyelembe vételre, egyszers­

mind tudatom, hogy most is és ezentúl is
» z a I) ó - in ii li e I y e ni

részére dús raktárt tartok mindenféle bel- és külföldi szövetekből és mérték utáni 
megrendeléseket olcsó ár mellett a legdivatosabb szabással eszközlök.

Tisztelettel

FÉNYES KO ft
íerfiszabó üzlete Debreczenben.

«1 szobafestő
BEBflECZEM, Kagy-üj-üicza Í706. sz.

—esXUKZS®’-

^ an szerencséin úgy a helybeli, mint a vidéki t. közönség becses 
tudomására hozni, hogy

SO óv óta. fönnálló

Egy szép gyümölcsös szőllőskert eladó.

Egy kávéházi helyiség teljes borendezés- 
s el kedvező feltételek mellett átadó.

Egy nagyobb vidéki városban (megyei 
székhely) a legjobb forgalmú helyen fekvő 
kávéház eladó.

Pestmegyében több kissebb és nagyobb 
birtok eladó.

Egy csinos üvegezett könyvszekrény meg­
vételre kerestetik.

dezésse
Egy jó menetelő gőzmalom teljes beren- 

éssel eladó.
Szép úri lakások május elsőre kiadók..

Kellő felvilágosítások díjtalanul adat­
nak. Beirat ások díjtalanul eszközöl­

tetnek.

üzletemet akként szereltem fel, hogy képes vagyok a legmagasabb igényeket 
is kielégíteni.

Főtörekvésem odairányul, hogy a közönségnek

a lelielő legolcsóbb arak
mellett szép és finom kivitelű munkámért eddig is megnyert bizalmát és b. 
pártfogását továbbra is kiérdemeljem.

Tisztelettel

Weisz Dávid
szobafestő.



Összes gazdasági gépek
elsőrangú minőségben.

saját g-Tártznány
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ELSŐ MAGYAR
m'Pí: uuL tLi)

Kyártelei) KÜLSŐ VÁCZÍ-VT 7.

Hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULASI
Üzlethelyiség változtatás miatt"®® 

raktáron levő
FÉRFI- és GYERMEK-

UHAK
minden áron eladandók.

Tisztelettel

rrtn

Egy irodahelyiség a főtéren kiadó ! *Tp§
g&ye S5^5SS®1

••r'ito»;liHt-K

A legnagyobb g-y----

, ... GYERMEK
felöltő és kalap áruház

in

Ki stem plom-ba zár.
Ismételadók kedvezményben részesülnek.

2 arany. 
13 ezüst 

érem.
9 disz- és 
elismerő 
okmány

Kwizda-féle

Korneubargi marha-tájtpor.
lovak, szarvasmarha és juhok számára. 

FgéHz dobozzal TO kr., — féldobozzal 35 kr.

i °,t.a a legtöbb istállóban használatban, ótvágv- 
;™.krossz emésztésnél, valamint teheneknél a 

1 javitasa s a tejelőképesség fokozása czéljából.
T^ósékaTöknrbbT* Fő letét :----------------
v<?i'jegyre ügyelni

3: Kwizda Forenez János14 a vételnél tar or. ottan k
K wizdni fzi i08?tlák C8. és kir. és ro- 

Iíornnnbi. • 6 P™11 kir- udvari szállítófii arlin f^Urgl‘ kertileti gyógyszertárában. 
•i^B^SiPP^^jKornouburg. Béos mellett.

Valódi minőség 
ben gyógyszer- 
tárakban és dro­
gistáknál kap­

ható.

mr(byjfckV7'ö^'>-KV7,(*jr>\
Divat-szövetek

Van szerencsénk a n. é. közönségnek tudomására hozni, mi­
szerint építkezésünk következtében, helyszűke miatt, összes 

DI VAT-SZÖ VETEINKET 
az eredeti gyári áron alól árusítjuk el. Továbbá, hogy ezen épít­
kezés tartama alatt, a bejárat áruraktárunkhoz ITagyuj-utczáról, a 
sarokhoz 2-ik kapun leend.

Kivaló tisztelettel
Ranunkel HL ós Fia,

posztó- és kezrriüaru nagykereskedők.

Hölgyek és urak részére.

v



Í894. TAVAS 1894.

ország­
szerte ös- 
meretes

bécsi 

ez ég

le«™...... i...

férfi-, fiú- és gyermek-ruha nagy raktára
DEBRECZEN, főtér, a m- ltir- főportával szemben.

Máriahilferstrasse 35. — Földszint és 1-ső emelet. 
JjUUZltíL- rakTARAK: I. Kärthnerstrasse 31. — IV. Wiedner Hauptstrasse 8.

Arad, Nagyvárad, Zágráb
Andrássy-tér 9. Bemertél’ kis hídfő. Grand Hotel.

Belgrad, Fiume, Paucsova, Serajevó, Sófia, 
Temesvár, Triest, Újvidék.

Kossuth utcza, városházépület.

Ajánljuk
csakis jó minőségű

áruinkat

a legolcsóbb árakon.
Legifjabb dupla széles divatos 

szövetek :
ezelőtt 60, 70, 80, l.—, 1.10,1.20,1.50 
most 30. 35, 38, 45, 50, 60, 70
ezelőtt 1.80, 2.— 2.50, 2.75, 3.— 
most 90, 1.— 1.10, 1.20, 1.25, 
ránezozott zephirek ezelőtt 80 kr., 

most 38 kr.
Kartonok, Voilek, Delinek, Battisztok 

rendkívül olcsó árakon.
Tunis, Battist, Creton, Delin és szövet- 

maradékok minden áron.

Női felöltők,
kabátok, ezelőtt 15,18; 20,25,30,35,40 

most 6, 7, 8, 9, 10,12,14 
esőköpenyek 12,15,18, 22, 26, 30, 35 

most 4, 6, 8, 10,12, 14, 16 
Csipke- gallérok (Chantilly) 

ezelőtt 25.—, 30.—, 35.—, 40 —, 
most 10.—, 12.—, 15.—, 18.—.

Keleti (Timis) függönyökből
rendkívüli alkalmi eladas, 

ezelőtt 1 ag 1 90, 2 50, 3 —, 3.75. 
most „ 80. 90, 1.30, 2.50.

Nagyválaszték ÁGY-GARNITUROK és SZŐNYE­
GEK, Chiffon, vászon és asztslnemüek stb.

Tóth Testvérek.

Umfr’tfraR/'
_ ■(& wntoSagx'

' 4~-/

Ü tifÜÁ

'Iß 
* *

Sternberg A. ésTestvere
■ kir. szab. haugeser-ipar

Budapest VII. k.kerepesiut ob
Saját kőestifininyii, mindrnnemü kaní. 
szerek és azok kellékei éa alkatro 
szei. Mindennemű hangszerek és 

élön-ttvok javi'ása éa hangolása 
zakexerü pontosággal eszközöltetik

«1 ~\:b me*. tSBSa&S&as ,63 :9

ceimbalomverőfej megszünteti • 
yvviuiiíuuu az eddigi pamutozást éa ezér- «— 
názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. < 
Minden,verőre bárki ráhúzhatja és mindenkor 7+

_1° is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára a verőpálczákkal egvütt az utóbbiak S'
j* minősége szerint 2.—, 2.50,3— és 3.50. Külön a „Columbus“ verőfej©

párja 1.— frt.
Xj©g"aja"b"b I IL.egruija'b'b !

I \ T O \ A -*
változtatható érczjátéklapokkal és ® 

korlátlan műsorral. g.
Ezen uj találmányu hangszerrel min- o: 
den előzetes tanulmány és zeneismeret o: 
nélkül száz meg száz tetszés szerinti 1* 
zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 2- 
z kólalí>i>ok drbja HO kr. Megrendelések 

az árak elölogos beküldése mo llett vagy utánvétellel teljesittetnok. *"

Mindennemű

megrendelhetők
SCHWARCZ MÁRTON

irodájábnn
Debreczenben.

Széchenyi-u. 1S1;
1894. Nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.

. • m■ ■: 1
" V.1«

K
i tüntet

 telett szám
os világkiállításon


